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CONCEJO DE BOGOTÁ DISTRITO CAPITAL 

Período Constitucional 2020-2023  
SESIÓN PLENARIA EXTRAORDINARIA ASISTENCIA MIXTA (PRESENCIAL Y POR 

MEDIOS TECNOLOGICOS) Resolución 412 de 2020 
 

ACTA:                                      60 
LUGAR: Presencial y por medios tecnológicos 
FECHA: 31 de julio de 2022 
HORA DE INICIACIÓN: 9:31 a.m. 
HORA DE FINALIZACIÓN: 10:37 a.m. 
PRESIDENTE: H.C. Samir José Abisambra Vesga 
SECRETARIO (E): Carlos Arturo Duarte Cuadros 

 
ORDEN DEL DÍA 

 
1. Registro electrónico de concejales y verificación del quórum. 
2. Lectura, discusión y aprobación del Orden del Día. 
3. Lectura, discusión y aprobación de Proposiciones 
4. Comunicaciones y varios  
5. Clausura de sesiones extraordinarias convocadas por el alcalde mayor de 

Bogotá encargado mediante el Decreto Distrital 232 del 9 de junio de 2022 
para el periodo comprendido entre el 10 de junio y 31 de julio del 2022  
a) Himno Nacional 
b) Himno de Bogotá D.C 

 
DESARROLLO 

 
1. REGISTRO ELECTRÓNICO DE CONCEJALES Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 

 
El Secretario, por instrucciones del Presidente llama a lista a los honorables concejales que 
se encuentran en virtualidad y por registro biométrico a quienes se encuentran presentes 
así: SAMIR JOSÉ ABISAMBRA VESGA, ÁLVARO ACEVEDO LEGUIZAMÓN, MARCO 
FIDEL ACOSTA RICO, SAMUEL BENJAMÍN ARRIETA BUELVAS, LUCÍA BASTIDAS 
UBATÉ, JOSE DEL CARMEN CUESTA NOVOA, ANA TERESA BERNAL MONTAÑEZ, 
CARLOS ALBERTO CARILLO ARENAS, JULIÁN ESPINOSA ORTIZ, GERMÁN AUGUSTO 
GARCÍA MAYA, ROLANDO ALBERTO GONZALES GARCÍA, MARISOL GÓMEZ 
GIRALDO, ARMANDO GUTIERRÉZ GONZALEZ, DIEGO GUILLERMO LASERNA ARIAS, 
LUIS CARLOS LEAL ANGARITA, CELIO NIEVES HERRERA, PEDRO JULIÁN LÓPEZ 
SIERRA, ANDRÉS DARÍO ONZAGA NIÑO, JAVIER ALEJANDRO OSPINA RODRÍGUEZ, 
FABIÁN ANDRÉS PUENTES SIERRA, EMEL ROJAS CASTILLO, MARÍA FERNANDA 
ROJAS MANTILLA, MANUEL JOSÉ SARMIENTO ARGUELLO, MARÍA VICTORIA 
VARGAS SILVA, DIANA MARCELA DIAGO GUAQUETA,  JULIÁN DAVID RODRÍGUEZ 
SASTOQUE, MARTÍN RIVERA ALZATE. 
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El secretario, pide la venia al presidente para registrar a dos concejales que se encuentra en 
la conectividad, la Concejala HEYDY LORENA SÁNCHEZ BARRETO y la concejala GLORIA 
ELSY DÍAZ MARTÍNEZ y los que van llegando en el transcurso de la sesión la concejala 
MARIA CLARA NAME RAMIREZ, el concejal RUBEN DARIO TORADO PACHECO, el 
concejal CESAR ALFONSO GARCÍA VARGAS, el concejal OSCAR JAIME RAMÍREZ 
VAHOS, el concejal JUAN GABRIEL BAENA MERLANO, la concejal ATI QUIGUA 
IZQUIERDO, el concejal EDWARD ANIBAL ARIAS    RUBIO, el concejal LIBARDO 
ASPRILLA LARA, el concejal JORGE LUIS COLMENARES ESCOBAR 
 
El secretario, acto seguido registra a los concejales e informa a la Presidencia que se 
cuenta con veintinueve (29) honorables concejales.  
 
El secretario le informa al Presidente el segundo punto del orden del día el concejal y 
presidente SAMIR JOSÉ ABISAMBRA VESGA solicita que se registre la visita de la 
Personería a cargo de la doctora EMA PATRICIA RESTREPO GUEVARA asesora de 
despacho de la Personería. 
 
CITADOS FUNCIONARIOS REGISTRADOS: por la Administración y los organismos de 
Control asisten los siguientes funcionarios: ASESORA DE DESPACHO PERSONERÍA DE 
BOGOTÁ, Ema Patricia Restrepo Guevara; ASESOR DESPACHO VEEDURÍA DE 
BOGOTÁ, Freddy Castañeda Triana; DIRECTOR DELEGADO CONTRALORÍA DE 
BOGOTÁ, Néstor Imbett. 
 
El concejal ROLANDO ALBERTO GONZÁLEZ GARCÍA manifiesta su felicidad por el triunfo 
de la selección Colombia femenina y sugiere una nota de estilo para unirse a las grandes 
causas y dejar el machismo a un lado en el futbol colombiano. 

 
El concejal LUIS CARLOS LEAL ANGARITA lamenta los hechos ocurridos el día 30 de julio 
del 2022 donde la comunidad en un acto de intolerancia maltrata golpean a 2 personas del 
LGTBI en la localidad de Engativá invita a los de más concejales que lo acompañen a 
combatir con cultura los actos violentos que se siguen viviendo en Bogotá.  

 
El concejal CELIO NIEVES HERRERA se suma a las felicitaciones por el triunfo de las 
mujeres de la selección Colombia y sugiere que le den más importancia al fútbol femenino. 

 
La concejala MARÍA FERNANDA ROJAS MANTILLA expresa su alegría por los avances en 
el deporte femenino y los triunfos que les atraído al país y, también manifiesta su 
inconformismo por los hechos presentados en la localidad de Engativá y rechaza cualquier 
tipo de violencia en contra de las personas diversas propone acciones de pedagogía. 

 
El concejal MANUEL JOSÉ SARMIENTO ARGUELLO dice que a pesar que el equipo de la 
selección Colombia femenino no cuenta con garantías como las que tienen los hombres 
tuvieron una extraordinaria actuación también se suma al rechazo por la agresión a las 
personas del LGTBI y manifiesta su apoyo para acompañar dicho acto cultural. 
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El concejal JULIÁN ESPINOSA ORTIZ le solicita al Presidente SAMIR JOSE ABISAMBRA 
VESGA leer la proposición suscrita el día anterior y que los de más concejales la firmen en 
apoyo a las mujeres de la selección femenina de fútbol. 

 
2. LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA. 
 

El Presidente somete a consideración de la plenaria el orden del día; el secretario General 
informa que ha sido aprobado el orden del día con 29 votos, siendo las 9:52 a.m. 
 
3. LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DE PROPOSICIONES 
 
El Presidente solicita al secretario leer las proposiciones presentadas. El Secretario procede 
a dar lectura a las proposiciones. 
 
PRIMERA PROPOSICIÓN: PROPOSICION DEBATE DE CONTROL POLÍTICO SOBRE EL 
ESTADO DE LA POLÍTICA PÚBLICA DE RURALIDAD EN BOGOTÁ DISTRITO CAPITAL 
CITADOS: Secretaria Distrital de Ambiente, Secretaria Distrital de Desarrollo Económico, 
Secretaria Distrital de Integración Social, Secretaria Distrital de Planeación y el Instituto 
Distrital de Participación y Acción Comunal. 
INVITADOS: Personería Distrital, Contraloría Distrital, Veeduría Distrital. 
CUESTIONARIO: 8 preguntas. 
APROBADA: por (30) votos. 
 
SEGUNDA PROPOSICIÓN: PROPOSICIÓN GESTIÓN Y FINES MISIONALES DE LA 
PERSONERÍA DE BOGOTÁ 
CITADOS: CARLOS BETANCUR personero de Bogotá 
INVITADOS: JULIAN MAURICIO RUÍZ RODRÍGUEZ Contralor de Bogotá VIVIANA 
BARBERENA Veedor Distrital, suscrita por el Concejal JUAN JAVIER BAENA MERLANO 
APROBADA: por (30) votos. 
 
TERCERA PROPOSICIÓN: PROPOSICIÓN ACCESO A LA EDUCACIÓN Y RUTAS 
ESCOLARES SEGURAS PARA NIÑOS NIÑAS, JÓVENES Y ADOLESCENTES CON 
DISCAPACIDAD EN EL DISTRITO CAPITAL ACCESIBILIDAD EN COLEGIOS. 
CITADOS: FELIPE JIMÉNEZ Secretario Distrital de Gobierno doctora EDNA BONILLA CEBA 
Secretaria Distrital de Educación Distrital, MARGARITA BARAQUE, Secretaria Distrital de 
Integración Social. 
INVITADOS: JULIAN ENRIQUE PINILLA MALAGON Personero Distrital, ANDRÉS CASTRO 
FRANCO Contralor de Bogotá, GUILLERMO RIVERA FLÓREZ Veedor Distrital 
CUESTIONARIO: (27) preguntas  
APROBADA: por (31) votos. 
 
CUARTA PROPOSICIÓN: GESTIÓN DE LAS ALCALDÍAS LOCALES CITADOS 
SECRETARIA DE GOBIERNO, ALCALDES Y ALCALDESAS DE LAS 20 LOCALIDADES 
INVITADOS: Organismos de Control, Contraloría Distrital, Personería Distrital, Veeduría 
Distrital, Secretaria de Planeación Distrital  
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 CUESTIONARIO: se presenta un cuestionario sobre el mantenimiento de la malla vial local y 
son 7 preguntas de los presupuestos participativos, 4 preguntas sobre la inspección 
vigilancia y control, 5 preguntas. 
APROBADA: por (31) votos. 
 
QUINTA PROPOSICIÓN: PROPOSICIÓN  UN TEMA DE RECONOCIMIENTO A LA 
SELECCIÓN COLOMBIANA FEMENINA DE FÚTBOL DE MAYORES, FACULTADES 
NUMERAL 8 DEL ARTÍCULO 85 DEL ACUERDO 741 DEL 2019, el desarrollo de la copa 
americana femenina de fútbol que se viene adelantando en nuestro país la selección 
nacional se ha destacado por su espíritu deportivo y competitivo, el cual le ha permitido 
avanzar hasta la final del certamen y despertar el fervor de miles de compatriotas que viene 
en el desempeño de estas mujeres referentes no solo en el campo deportivo a pesar de las 
dificultades con que cuenta los seleccionados para competir dada la falta de un torneo 
nacional que de manera permanente les permita ejercer su actividad como deportivas de alto 
rendimiento el equipo femenino de mayores ha enviado mensajes de unidad y resiliencia que 
resultan un ejemplo destacable para muchos de nuestro país, por ello extendemos el 
reconocimiento a la gran tarea que viene desempeñándose y que sin duda repercuten 
positivamente en las generaciones de mujeres niñas y niños que ven en el deporte el camino 
para desarrollar un proyecto de vida son un gran aporte a nuestra sociedad en este tiempo 
los mensajes el carácter y la determinación con que la selección colombiana femenina de 
fútbol de mayores afrontado las competiciones en las que ha participado y nos corresponde 
saltar esta gran contribución de parte de ellas al deporte y a nuestra nación razón por la cual 
hacemos un llamado a la federación colombiana de fútbol a la DIMAYOR, a los clubes de 
fútbol y al sector privado para que hagan todo lo que esté a su alcance con el objetivo de 
realizar este 2022 la liga femenina de fútbol. 
SUSCRITA: se encuentra suscrita por los siguientes HC JULIÁN ESPINOSA ORTIZ, 
ANDRÉS DARÍO ONZAGA NIÑO, JAVIER ALEJANDRO OSPINA, ARMANDO GUTIÉRREZ 
GONZÁLEZ, FABIÁN ANDRÉS PUENTES SIERRA, GERMÁN AUGUSTO GARCÍA, MARIA 
VICTORIA VARGAS, MARIA FERNANDA ROJAS, EMEL ROJAS, Toda la bancada de 
cambio radical. 
APROBADA: por (45) votos. 
 
El Concejal ALVARO ACEVEDO, interviene para dar su punto de vista sobre la indignación 
que tiene por el presidente de la federación de futbol, el haber limitado los espacios del futbol 
femenino hacia las mujeres de la selección Colombia. 
 
SEXTA PROPOSICIÓN: PROPOSICION TEMA MOVILIDAD EN BOGOTÁ PICO Y PLACA 
PATIOS PARA INMOVILIZACIÓN Y PATIO TALLER DEL SIM  
CITADOS: Secretaría Distrital de Movilidad, Secretaría Distrital de Ambiente, representantes 
legales de operadores y prestadores de servicios del sistema integral de transporte público, 
empresa Transmilenio S.A 
INVITADOS: organismos de control Contraloría Distrital, Personería Distrital, Veeduría 
Distrital. 
CUESTIONARIO: presenta un cuestionario de 24 preguntas  
APROBADA: por (32) votos. 
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 SEPTIMA PROPOSICIÓN: PROPOSICION TEMA MOBILIARIO PÚBLICO 
CITADOS: secretaría distrital de movilidad, unidad administrativa especial de servicios 
públicos, ENEL CODENSA, Empresa Acueducto y Alcantarillado de Bogotá, departamento 
administrativo de la defensoría del espacio público E Instituto Desarrollo Urbano. 
INVITADOS: Julián Enrique pinilla Malagón Personero Distrital y Contralor de Bogotá 
Veeduría Distrital 
CUESTIONARIO: presenta un cuestionario de 32 preguntas. 
APROBADA: por (32) votos. 
 
OCTAVA PROPOSICIÓN: PROPOSICIÓN TEMA DEPORTISTAS DE ALTO 
RENDIMIENTO CON DISCAPACIDAD EN EL DISTRITO CAPITAL  
CITADOS: FELIPE JIMÉNEZ Secretario Distrital de Gobierno, Nicolás Montero Secretario de 
Cultura Recreación y Deporte, Blanca Inés Durán directora general del Instituto Distrital de 
Recreación y Deporte  
INVITADOS: Personero Distrital, Contralor Distrital, Veedor Distrital  
CUESTIONARIO: presenta un cuestionario de (5) preguntas. 
APROBADA: por (32) votos. 
 
NOVENA PROPOSICIÓN: NOTA DE ESTILO DEL CONCEJO DE BOGOTÁ A LOS 
JÓVENES ORGANIZACIONES JUVENILES Y ORGANIZACIONES QUE DESTACAN POR 
SU LABOR EN PRO DE LA JUVENTUD EN EL DISTRITO CAPITAL, facultades de 
conformidad con las funciones de vigilancia y control político De qué tratan el artículo 14 del 
decreto ley 1421 de 1993 y el artículo 85 del reglamento del concejo de Bogotá acuerdo 741 
del 2019 es una nota estilo que la juventud en el país atraviesa por diferentes desafíos y 
barreras para lograr liderazgos que impacten de manera positiva a sus comunidades y 
resuelvan las problemáticas más algias de su territorio, no obstante como afirma JUAN 
SEBASTIÁN ARANGO consejero presidencial para la juventud gran parte de los hitos 
históricos  de este país han sido liderados por la juventud, los jóvenes tienen una ADN que 
reflejan fuerza, talento, innovación, emprendimiento y sobre todo muchas ganas de contribuir  
al país  y está representada en cuatro hojas y está dirigida a la fundación Domo internacional 
para la paz, Domo paz, fundación estamos juntas eco chatarreros de educación, club 
deportivo La paz, asociación de productores campesinos de Sumapaz provocasu. 
APROBADA: por (33) votos. 
 
4. Comunicaciones y varios  
 
El Secretario, por petición del Presidente informa las excusas de no asistencia a la Plenaria 
del 31 de julio de 2022 de los Concejales HUMBERTO RAFAEL AMIN MARTELO, NELSON 
CUBIDES SALAZAR, ALVARO JOSE ARGOTE MUÑOZ, LUZ MARINA GORDILLO 
SALINAS, VENUS ALBEIRO SILVA GOMEZ, JUAN FELIPE GRILLO CARRASCO y DIEGO 
ANDRÉS CANCINO MARTÍNEZ. 
Interviene la Concejal DORA LUCÍA BASTIDAS, con los temas de convivencia y la 
inseguridad y propone que se manejen desde la institucional, no obstante, le hace un 
llamado al secretario del gobierno a que acompañe y realizar diálogos con la comunidad, 
por otra parte, invita a las instituciones ambiente o UAEPS y secretaria de salud donde se 
realizara una mesa de trabajo para que ataquen las zonas que deben intervenir desde el 
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 Gobierno Distrital.  
 
 
El concejal CELIO NIEVES HERRERA, manifestó su inconformidad por la intolerancia de las 
personas en la localidad de Engativá al agredir físicamente a las dos personas de LGTBI, por 
otro lado, hace la salvedad de que hay que modificar la nota de estilo e involucrar al gobierno 
nacional y al ministerio de deporte para que impulse la liga femenina del futbol colombiano. 
 
Interviene el Concejal SAMIR JOSÉ ABISAMBRA VESGA, manifiesta que el jueves trataran 
el tema del metro de Bogotá de la cofinanciación de la zona franca, invita a los concejales 
voceros y les da la instrucción de informarles a todas las bancadas, informa que se cambia la 
hora de la sesión que ya no se realizara en la mañana si no a las dos de la tarde. 
 
Interviene el Concejal CARLOS ALBERTO CARILLO ARENAS, estando en desacuerdo con 
el modelo de transporte que está llevando la alcaldesa Claudia López. 
 
Interviene el Concejal EDWARD ANÍBAL ARIAS RUBIO, manifiesta el maltrato familiar por 
los hombres y propone traer al concejo de Bogotá a los hombres que son maltratados por la 
esposa, los jueces, abogados, psicólogos. 
 
5. CLAUSURAS DE SESIONES EXTRAORDINARIAS CONVOCADAS POR EL 
ALCALDE MAYOR DE BOGOTÁ ENCARGADO MEDIANTE EL DECRETO DISTRITAL 
232 DEL 9 DE JUNIO DE 2022 PARA EL PERIODO COMPRENDIDO ENTRE EL 10 
DE JUNIO Y 31 DE JULIO DEL 2022  

 
a) Himno Nacional 
b) Himno de Bogotá D.C 

 
El secretario, informa que ha sido agotado el orden del día. 
 
El Presidente, declara la clausura de las sesiones ordinarias del mes de julio de 2022 y 
levanta la sesión.  
 
El secretario, informa que siendo las 10:37 a.m. del día 31 de julio de 2022 se levanta la 
sesión Plenaria. 

 
También se deja constancia que el material de la sesión hace parte integral de la presente 
acta sucinta.  
 
 
 

CARLOS ARTURO DUARTE CUADROS 
                   Presidente Secretario General de Organismo de Control (E) 

 
Elaboró: Leidy Jacqueline Duarte Mora 
Aprobó: Carlos Arturo Duarte Cuadros 

 
 

 
SAMIR JOSÉ ABISAMBRA VESGA 


